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Ανοικτοί διαγωνισμοί για τα φάρμακα από τα νοσοκομεία 

Ημερομηνία δημοσίευσης: 23 Δεκεμβρίου 2009 
Δήλωση της Υπουργού Υγείας 

Σε ανοικτούς μειοδοτικούς διαγωνισμούς για την προμήθεια φαρμάκων, θα προχωρούν τα δημόσια
νοσοκομεία. 

Οι διαγωνισμοί θα είναι ηλεκτρονικοί και θα αφορούν φάρμακα σε νοσοκομειακή συσκευασία.
Στόχος είναι να εξοικονομηθούν πόροι, ώστε να μπορέσει να ‘ανασάνει’ το σύστημα. 

Την ανακοίνωση έκανε την Τρίτη στη Βουλή η υπουργός Υγείας κ. Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου,
κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού. Η υπουργός Υγείας είπε ότι δρομολογούνται κι άλλα μέτρα
για την εξοικονόμηση πόρων από το φάρμακο, μεταξύ των οποίων η ανακοστολόγηση προς τα κάτω.

Η κ. Ξενογιαννακοπούλου περιέγραψε με ‘μαύρο’ χρώμα την κατάσταση στην Υγεία, λέγοντας ότι η
Ελλάδα είναι η ευρωπαϊκή χώρα με τη μεγαλύτερη ανισορροπία όσον αφορά τις δημόσιες και τις
ιδιωτικές δαπάνες στον χώρο της υγείας και φυσικά με πλειονότητα τις ιδιωτικές δαπάνες. 

Τα χρέη των νοσοκομείων – είπε – είναι 6,27 δισεκατομμύρια ευρώ: ‘Αυτή είναι μία σκληρή
πραγματικότητα, που είναι θηλιά, κυριολεκτικά και τροχοπέδη σε κάθε προσπάθεια για να
μπορέσουμε να δώσουμε μία νέα πνοή στο Εθνικό Σύστημα Υγείας’. 

Σύμφωνα με την υπουργό, η χώρα μας είναι στη χειρότερη θέση των ευρωπαϊκών χωρών του ΟΟΣΑ
όσον αφορά το αναγκαίο νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, για να μπορούν να λειτουργούν ομαλά
τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας και συνολικά το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Το σύστημα προμηθειών δεν λειτούργησε ποτέ στον χώρο της Υγείας, αλλά η πραγματικότητα είναι
ότι ο κανόνας ήταν η εξαίρεση. Η πολιτική του φαρμάκου που ακολουθήθηκε από την προηγούμενη
κυβέρνηση και η κατάργηση της λίστας, είχε ως άμεσο αποτέλεσμα την επιβάρυνση κατά 2,5
δισεκατομμύρια ευρώ των ασφαλιστικών ταμείων. 

Όσον αφορά την προμήθεια του φαρμάκου από τα νοσοκομεία, τα στοιχεία αποδεικνύουν μια
αύξηση κατά 20% κάθε χρόνο την εξαετία που πέρασε σε σχέση με το φάρμακο.
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